
         

 

 

ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE TUNÁPOLIS 
CÂMARA DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS 

 

 

 
 

ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO MÊS NOVEMBRO, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS EM 18.11.2019 
 Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, com 
Início às vinte horas, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 
Tunápolis, situada a Rua da Matriz, nº 53, centro, sob a Presidência do Vereador 
Gilberto Lunkes, Mui Digno Presidente da Câmara Municipal, realizou-se a segunda 
Sessão Extraordinária convocada para o mês de novembro, da Câmara Municipal 
de Vereadores de Tunápolis, Estado de Santa Catarina. O Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão Extraordinária, e solicitou ao primeiro Secretário verificar 
a presença dos Edis e se todos assinaram o respectivo livro. O Secretário registrou 
a presença de todos os Vereadores da Casa e respectiva assinatura. De imediato o 
Presidente anunciou a Ordem do Dia, conforme convocação, constando a 
deliberação em primeiro  turno do Projeto de Lei nº 35 de 15 de outubro de 2019 que 
estima a receita e fixa a despesa do município de Tunápolis, Estado de Santa 
Catarina, para o exercício financeiro de 2020, e dá outras providências, colocando-
o em discussão. Teceram comentários os Vereadores Arno Müller, Marlei Bieger, 
Gilberto Lunkes e Gustavo Lawisch. O Vereador Arno apresentou uma síntese dos 
principais investimentos previstos e recursos destinados para cada área, 
considerando ser uma projeção bem feita, sendo plenamente favorável à aprovação. 
A Vereadora Marlei destacou o orçamento da Câmara de Vereadores que sempre 
estaria além do que efetivamente é gasto. Mencionou que isso seria uma forma de 
corrupção conforme falado em um Congresso de Vereadores que participou em 
Brasília, pois seria um meio de promoção a devolução dos recursos no final do 
exercício. O Vereador Gilberto elencou os investimentos previstos para as áreas da 

agricultura, saúde e Educação. Destacou que nas áreas de educação e saúde o 
município investe bem mais do que o percentual obrigatório, o que demonstra a 
grande atenção e demanda nestas áreas. Ainda, em relação ao orçamento da 
Câmara, disse não ver nenhuma corrupção, pois o valor devolvido é resultado de 
economia no Legislativo, inclusive, devolvido com os rendimentos. O Vereador 
Gustavo destacou os valores previstos para o plantão médico que ultrapassa R$ 
500.000,00 (quinhentos mil reais), o que possibilita uma noção sobre o custo para 
um plantão. Em relação ao orçamento para a saúde, mencionou que metade do valor 
é para folha de pagamento. Esgotadas as manifestações, o Presidente colocou o 
Projeto em primeira votação, ficando aprovado por unanimidade pelo Plenário. 
Encerrada a Ordem do Dia, e não havendo mais nada a tratar, encerrou-se esta 
Sessão Extraordinária, da qual foi lavrada a presente ata, que, após lida, discutida e 
aprovada deverá ser devidamente assinada. 
Tunápolis SC, 18 de novembro de 2019. 
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